

安徽理工大学疫情防控简报

安徽理工大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室

第 24 期 2020 年 2 月 18 日

学校党员干部挺身而出助力疫情防控阻击战

近日，全校各级党组织的党员干部积极响应校党委号召，以高度的政治责任感、使命感，挺身而出投入教职工住宅区疫情防控工作，用初心书写誓言，以担当践行使命，让党旗在疫情斗争第一线高高飘扬。

2月14日，校党委向全校党员发出《关于号召全校共产党员到所在社区报到参与疫情防控工作的倡议书》，倡议广大党员根据自身情况，按就近就便的原则，积极到所在社区报到参与疫情防控志愿服务。倡议书发出后，在全校党员干部中引起热烈反响，截止2月18日，已有51名党员通过电话、微信发出请战申请，踊跃报名参加教职工住宅区疫情防控一线工作。

紧要关头主动担当作为。校领导率先垂范，亲临一线参加值班值守。按照校党委统一安排，党员们积极有序分赴所居住的家属区疫情防控值班岗位。大家严格执行政府和学校疫情防控工作要求，同社区工作人员一起，逐一做好出入车辆、人员信息核对登记，耐心劝导大家出门戴好口罩，做到“车不动、人不动、不出门、不接触”，帮助居民提高疫情防控意识和自我防范能力。通过开展防控知识宣传、政策解读等，宣传党的主张，弘扬正能量，引导广大居民做到不信谣、不传谣、不造谣，共同营造心态平和、积极有序的氛围。

大事难事彰显党员本色。2月15日，气温骤降，雨雪纷

飞，党员们抗击疫情的热情丝毫不减，始终坚守在抗“疫”一线。在宜园小区，党员们还顶风冒雪拿起工具，对小区附近路面的冰雪进行清除，为居民出行开辟了安全方便通道，身体力行守护社区居民平安。

党旗飘飘汇聚红色力量。得知小区值班人手紧缺的情况下，居住龙眼小区的职工党员们立即行动起来，主动请缨协助小区疫情防控工作。医学院党委委员、教工第二党支部书记田晔老师带头参加并组织小区党员们开展志愿服务活动，总务部退休老党员李德新写下了“请战书”，随后，小区其他党员纷纷加入志愿服务队伍，大家汇聚一起，每天循环值守在疫情防控前沿，当好“守门员”“宣传员”“劝导员”“服务员”，共同构筑起疫情防控的坚固堤坝。

（总务部、党委组织部供稿）

学校对学生日报信息采集上报等工作做出安排

根据《安徽省教育系统新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室关于建设全省教育系统疫情检测服务平台做好新型冠状病毒肺炎疫情“日报告、零报告”工作的通知》要求，为认真贯彻落实学校关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作部署，使学生日报信息采集更加直接、及时、准确、全面，2月18日，学校新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室下发《关于做好学生日报信息采集上报等工作的通知》，对学生日报信息采集上报等工作做出具体安排。

通知要求，各学院要提高政治站位，高度重视学生日报

信息采集上报工作，要把关于疫情防控的有关政策，尤其是学校的防控举措和要求及时传达到每一名学生，积极争取学生的理解和配合，督促学生于每日 9 时至 13 时完成“健康打卡”任务，做到不错报、不漏报、不瞒报。对极少数拒绝配合、信息失真、屡教不改的学生，各学院可以比照学生上课出勤管理的相关规定给予相应的纪律处分。

通知指出，学校将把学生信息日报工作质量纳入学生年度工作考核体系。学生处、研究生院将每天统计各学院学生的打卡完成率和准确率情况纳入 2020 年各学院学生工作考核指标之中，并将其作为辅导员年度考核和评奖评优的重要依据。对工作作风不实，因信息传递不及时、不准确，给学校疫情防控工作造成误判、被动的，将严格追责问责。

（学生处供稿）

学校对疫情防控期间学生辅导员工作提出进一步要求

疫情就是命令，防控就是责任。连日来，我校全体辅导员在学校党委领导下，牺牲寒假假期，搭建平台、传达通知、引导防护、心理疏导、摸排信息、归类上报，始终坚守在防疫战斗一线。为进一步做好学校疫情防控工作，凝心聚力打好疫情防控阻击战，学校对疫情防控期间全校学生辅导员工作提出了进一步要求。

一是要提高政治站位。要把疫情防控作为当前头等重要的政治任务来抓，时刻保持通讯畅通，熟悉学校防控工作预案，密切关注学校工作动态和工作部署，落实好各项工作要求。

二是要做好信息摸排。要充分利用信息化平台，把信息摸排统计工作落实、落细、落小，及时准确摸排掌握每一名学生的身体状况、出行情况和思想动态，严格执行学校疫情信息“日报告”“零报告”制度。

三是要坚持正面引导。加强青年学生思想引领，带头学习中央、省委和学校有关疫情防控防治的决策部署，做好相关政策措施的宣传解读，引导学生增强战胜疫情的决心和信心；要教育引导学生增强自我保护意识，提升科学防疫能力，做好疫情宣传，教育同学们不信谣、不传谣，做好网络舆情监控与舆论引导工作；做好疫情典型事迹、典型服务案例的宣传转发工作，特别是我校师生的先进典型事迹，以身边人教育身边人，积极传递正能量。

四是要加强人文关怀。要有针对性地解决学生关于学业、就业、资助、心理等方面的实际问题，关注学生群体的心理感受和真实需求，特别是要密切关注有心理危机的学生情况，积极回应学生关切。

五是要采取合适的形式指导学生认真开展线上学习交流。注重发挥学生干部、党员和入党积极分子等学生骨干的作用，以班级、小组、寝室为单位，利用网络平台开展形式多样的主题班会或线上交流等活动，充实学生的假期生活，提高在线学习实效。

六是要强化纪律监督，压实压紧工作职责。辅导员要守土有责、守土担责、守土尽责，对工作落实不及时、不到位，给学校疫情防控工作造成误判、被动的，学校将严格追责问责。

（学生处供稿）

各单位疫情防控工作动态(14)

【能源与安全学院】为切实做到“停课不停学、学习不延期”，学院在对师生进行全面动员的基础上，科学制定专项开课计划，加强超星学习通、雨课堂、钉钉等网络平台运用、网络授课模式与方法的交流与研讨，做好在线授课各项工作，扎实推进在线教学。

为了保证在线教学的顺利进行，学院于2月17日在4个本科专业的课程中，每个专业选取1门课程进行在线教学试讲，分别是《安全信息工程》《火灾动力学》《采矿导论》和《隧道工程》。在教学试讲过程中，授课班级的全体同学以及采矿工程系、安全工程系的教师利用网络直播平台全程收看课程直播，并积极参与教学互动环节活动。

学院领导、在线教学领导小组成员和教学督导组成员在线观摩了4位老师的在线教学，并在网络直播试讲结束后，通过网络视频会议的形式对授课教师网络授课的形式、方法和内容进行了点评交流和总结。

【欢迎各部门各单位及时提供工作进展和有关信息】

安徽理工大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组宣传教育工作组

联系人：宫耀 手机（微信）：13855408340